

Педагогическая династия Шмойловых

МБОУ «Гимназия № 1» богата талантливыми учителями. Некоторые из них, продолжая семейные традиции, образуют целые педагогические династии. Сегодня мы хотим остановиться на династии Шмойловых и расскажем лишь о нескольких её представителях.

У прародителей этого рода - Николая Егоровича и Екатерины Степановны Шмойловых - было восемь детей. Немалая часть их потомков пополнило армию учителей России. Общий педагогический стаж этой семьи составляет около 580 лет, количество педагогов превышает 34 человека. Каждый встал на учительский путь по зову сердца.

Основателями династии были брат с сестрой **Шмойловы Фелицата Николаевна и Павел Николаевич**, начавшие свою трудовую деятельность ещё в двадцатые годы прошлого столетия. Павел Николаевич с 18 лет работал ликвидатором безграмотности, затем - учителем начальных классов, истории и директором в нескольких сельских школах Алтайского края. Фелицата Николаевна 45 лет проработала в школе.



Шмойлов Эльзас Павлович, педагог с 50-летним стажем, директор высшей квалификационной категории, учитель высшей квалификационной категории, в 1992 году основал одно из первых в Бийске инновационных учебных заведений — Реальную гимназию, впоследствии МБОУ «Гимназия № 1», где три года проработал директором. В городе Шмойлова Э.П. знают как человека, успешно сочетавшего научную и педагогическую деятельность с активной общественной работой. Выступал перед школьниками, студентами, учителями. Участвовал в теле- и радиопередачах. Тесно сотрудничал с различными печатными изданиями Бийска. Создал более двадцати книг, в том числе для преподавателей и учащихся школ, средних и высших учебных заведений. Его по праву можно назвать просветителем и наставником, который всю жизнь оказывал большое влияние на развитие исторических и правовых знаний горожан, весь его трудовой путь был направлен на воспитание гражданственности, патриотизма, нравственности детей, молодёжи, да и взрослого населения. Его усилиями многим талантливым ребятам открылась дорога в науку.



Эльзас Павлович неоднократно награждался грамотами, благодарностями федерального, краевого и городского уровней. Удостоен многих наград: медали «Ветеран труда», «За заслуги перед городом Бийском»; памятные знаки: «За дальний поход», «Отличный пограничник», «Наставник молодежи»; юбилейные медали: «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия В.И.Ленина», «90 лет Октябрьской

революции», «90 лет ордена Красного Знамени», «130 лет И.В.Сталину», «100 лет М.В.Шолохову», «300 лет городу Бийску», «75 лет Алтайскому краю».



Махначева (Шмойлова) Галина Михайловна работает учителем химии и биологии со дня основания гимназии. Больше 20 лет занимает должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе. Её педагогический стаж - 42 года. Коллеги и ученики ценят Галину Михайловну за профессионализм, отзывчивость, умение понять любого.

Если вам нужен не только профессиональный, но и житейский совет, то вам прямая дорога к Галине Михайловне. Она, как тонкий психолог, выслушает, направит в верное русло. Найдёт нужные слова для ободрения, сочувствия. С ней вместе хорошо и работать, и отдыхать. «Она душа любой компании и нашей кафедры, - сказала Кополовец Г.Ю., которая училась у Галины Михайловны со школьной скамьи, а сейчас работает с ней на одной кафедре по её же приглашению. - Она всегда открыта для любых новых идей, начинаний. Это позитивный, равнодушный человек». На ряду с требовательностью, доскональным знанием своего дела лёгкость и простота в общении, искромётный юмор, хозяйственная жилка - вот качества, которыми обладает эта женщина в самом лучшем смысле этого слова. Она любящая жена, заботливая мама и бабушка, опытный руководитель, наставник и прекрасный учитель.

За многолетний труд Махначева Галина Михайловна награждена Почетной грамотой министерства образования и нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», её имя внесено в энциклопедию «Лучшие люди России».



Кучумова (Шмойлова) Ирина Геннадьевна 29 лет обучает гимназистов математике. Среди её учеников немало победителей в конкурсах, олимпиадах различных уровней. За педагогический талант в 2019 году Ирина Геннадьевна была награждена Почетной грамотой главы города Бийска, Почетной грамотой Министерства образования и науки

Алтайского края.

Вот как отзывается об Ирине Геннадьевне руководитель кафедры математики, физики, информатики Минх И.Э.:

- Хотите узнать математику во всех ее тонкостях? А общаться с незаурядной личностью и просто хорошим человеком? Найти общий язык с учениками любой возрастной категории – пожалуйста!

Все эти слова о Кучумовой Ирине Геннадьевне! Я знаю ее долгое время и могу охарактеризовать как очень грамотного специалиста. Коммуникабельная, легко находит контакт как с детьми, так и с родителями. Про таких, как она, говорят: «Педагог от Бога». Высочайший профессионализм, безграничная любовь к своему делу, доброжелательное и очень уважительное отношение к ученикам всегда выделяли ее в педагогическом коллективе. Умна, талантлива, энергична, артистична! Это все о ней! Но самое главное - это то, что она любит детей! Любит просто так. Красивых и не очень, молчаливых и болтливых. Это человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. Ирина - человек добрый, отзывчивый, позитивный. Всегда поделится опытом, окажет поддержку нам - коллегам. Постоянно совершенствуется в профессии, ищет новые методы и приемы в работе с детьми. Она активна, исполнительна, трудолюбива.

Королева (Шмойлова) Ирина Эльзасовна, учитель русского языка и литературы, в гимназии № 1 работает с 2011 года. Её педагогический стаж 33 года. Основным в учительской деятельности Ирина Эльзасовна считает воспитание гражданственности и нравственности, поддержку творческого потенциала обучающихся. Награждена Почетной грамотой победителя конкурса лучших учителей РФ



(Приоритетный национальный проект «Образование»); Благодарственным письмом и денежным поощрением за победу в краевом конкурсе «100 лучших педагогических работников Алтайского края»; Дипломом и денежным поощрением за I место в краевой эстафете родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца».



Шмойлова Людмила Александровна отдала 28 лет гимназии №1, занимая должность заместителя директора по административно-хозяйственной работе. Не будучи учителем по диплому, была наставником по велению сердца. Активно участвовала в воспитательном процессе учебного заведения, формируя у детей такие качества, как аккуратность, ответственность, учила трудиться и ценить чужой труд. По отзывам сотрудников гимназии, «Людмила Александровна - это понимающий руководитель, настоящий профессионал и просто хороший человек, который всегда приходит на помощь в трудной ситуации». Труд Людмилы Александровны отмечен Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации.

Не отстает от родителей и дедов и молодёжь династии Шмойловых. Махначева Олеся, Гостюхина Алёна, Королевы Аркадий и Павел путёвку в жизнь получили в МБОУ «Гимназия №1».



Махначева Олеся, окончила гимназию с Золотой медалью. Имеет 3 высших образования. В НГУ получила диплом химика, после еще два диплома - школьного психолога и учителя математики. Воспитывает четверых детей и планирует после окончания декретного отпуска преподавать химию и математику в общеобразовательной школе.

Гостюхина Алёна - научный сотрудник НИИ курортологии и физиотерапии, старший научный сотрудник ИСЭ СО РАН и доцент кафедры зоологии позвоночных и экологии НИ ТГУ - занимается научной и преподавательской деятельностью.



Королёв Павел (мастер спорта по плаванию, дважды рекордсмен города Бийска по плаванию, входит в число лучших спортсменов России, награжден Почетной грамотой Министерства спорта Алтайского края) и **Королёв Аркадий** (в 2010 году вошел в число лучших молодых тренеров Алтайского края, в 2019 году стал лауреатом конкурса «Лучший детский тренер») - тренеры высшей квалификационной категории КГБУ «Спортивная



школа олимпийского резерва по плаванию «Обь»). Их воспитанники постоянно занимают призовые места в городских, краевых, региональных, всероссийских соревнованиях по плаванию, становятся кандидатами и мастерами спорта.

В монографии «Наша родословная» Э.П.Шмойлов писал: «Наша родословная доказала, что человек может достигнуть многого не богатством, а интеллектом и нравственностью». И пример педагогической династии Шмойловых подтверждает эту мысль как нельзя лучше. Химики и математики, филологи и физики, историки и музыканты, учителя иностранного языка, начальных классов, труда и физкультуры, пионерские вожатые и партийные деятели, воспитатели и заведующие детских садов, директора школ, преподаватели высших и средних специальных учебных заведений - каждый отмечен различными наградами. Есть отличники основного образования, лауреаты и дипломанты различных профессиональных конкурсов, есть учителя, удостоенные Почетных грамот министерства образования и нагрудных знаков «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

